

腰鼓铿锵敲出幸福生活

——记萧王庙街道五星村杜郎坪腰鼓队



记者 袁伟鑫
实习生 陈雨昕

“咚、咚、咚……”每当夜幕降临,萧王庙街道五星村文化礼堂内鼓声阵阵,20余位村民别着腰鼓,动作整齐利落,队形变化多样。最近,五星村杜郎坪腰鼓队受溪口镇邀约将于重阳节时前往溪口表演,队员们加紧排练,铿锵

有力的鼓声和飘逸的红绸成了村里一道靓丽的风景。

杜郎坪是五星村的一个自然村,和很多村一样,400余位村民中60岁以上老年人占了人口三分之一。今年6月,五星村妇联主席周锡英和杜郎坪村网格员周琴飞在了解邻近村的优秀文化活动开展情况后,决定组建一支腰鼓队,带动村里的业余文化生活。“腰鼓是村民喜闻

乐见的活动,不仅能够丰富村民生活,又能锻炼身体。”周琴飞说,之前她也学过腰鼓,而且五星村其他自然村也有不少妇女学过腰鼓或者喜欢敲腰鼓。于是,便组建了一支20多人的腰鼓队,队员年纪从50岁到70岁不等。

“腰鼓比舞蹈难度大多了,用彩带的时候手得伸得笔直才能把带子甩出去,甩得漂亮。”周琴飞说,她们从青云村请来了老师手把手教学,帮助编排舞蹈,而且还把大鼓也融入腰鼓中,让腰鼓的观赏性更强。一周练3次,每次3小时,每次

训练结束后大家都大汗淋漓,但又觉得很畅快。就这样,两个多月时间腰鼓队的水平大大进步,不少村民常来文化礼堂观看她们的训练,期待她们的精彩表演。

周琴飞说,村里正在准备把腰鼓队打造成一支品牌表演队,表演节目除了腰鼓,还有大鼓、舞蹈等,以后每逢节日村里举办活动,以此活跃村里的文化氛围。

腰鼓的声音响彻文化礼堂,五星村杜郎坪腰鼓队既提升了农村文化公共服务水平,也丰富了村民的精神文化生活。

电动自行车充电桩建设需规范

锦溪杂谈

王林威

近年来,电动自行车违规充电引发的爆燃事件屡见不鲜,对群众生命财产安全造成了不可估量的损失。在此背景下,具有自动断电功能的智能充电桩不断普及。然而,却存在各企业生产标准不同、质量参差不齐等问题。因此,电动自行车充电设备的安装使用,需在政府部门的引导下开展,让电动自行车充电更安全、更规范、更便民。

笔者了解到,早在七八年前,各种智能充电桩安装公司就如雨后春

笋般冒出来,带动了很多区域智能充电桩的普及。因准入门槛低、竞争激烈等问题,很多企业早已消失,但设备却还在使用,售后维护无从谈起。在使用方面,有些充电程序复杂,且各充电桩设备不通用,对推广使用带来了难度。

笔者认为,电动自行车充电桩的建设,可借鉴道路停车收费的模式,由政府部门引导,符合资质的企业参与安装、维护和运营,在老旧小区改造、新小区建设过程中逐步更新换代,逐步统一建设标准和使用标准。这样,既能够提高设备的安全性和可靠性,也能够让群众随停随充,便捷安全。通过规范化的建设,减少电动自行车充电过程中存在的隐患,减少楼道停车等问题的发生。

清淤河道、引水进渠、升级泵站 尚田复耕地农作物“喝”上了水

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 尚媛)8月17日下午,当记者来到尚田街道许家村时,村里的水泵站正马力全开,随着哗哗的流水声,田间地头的农作物“喝”上了水,村民们紧锁的眉头终于舒展开了。

走进许家村,穿村而过的县江水位较低,部分河床裸露。村民金立明告诉记者,他的农田位于横山水库下游的县江边,由于横山水库首先要保障城市居民饮用水,放水时间和放水量有限,农田灌溉用水得不到满足。而在这片近200亩的

水稻田中,有150亩是“退林还耕”的复耕地,今年刚刚种上水稻。

日前,尚田街道组织人员清淤河道,引河水进沟渠,维修升级村水泵站,为全村提供灌溉保障。“水泵站升级后,每小时能抽水200立方米,基本可以满足农田灌溉需求。”街道农办副主任袁浩军告诉记者。

袁浩军表示,尚田街道大约有10000亩水稻、猕猴桃、水蜜桃等农作物受干旱影响。今年街道在许家村、楼岩村等村新建了5座水泵站,同时为各村配备了小型移动水泵,基本缓解当下农业灌溉用水之急。



汨汨清流润民心 壶潭村百年古井获新生

本报讯(记者 严梓宁)“只要把淤泥清理干净,村民就能尽快用上清澈的井水。”8月15日下午4时,在溪口镇壶潭村,挖井师傅老江拿着铲子将井内的淤泥一遍遍运到地面,经过一周的开挖,这口废弃多年的古井冒出了汨汨

清流。

据了解,多年前,壶潭村村民用水基本来源于这口古井,随着生活的变迁,家家户户用上了自来水,古井渐渐被遗忘。最近持续高温少雨天气,村干部为了缓解用水紧张的情况,想到了这口古

井,于是组织人力重新开挖。

“这口古井从建村就有了,至今有上百年的历史,井内水质很好。”据当地老人介绍,当时,古井是家家户户出劳力挖出的,成了村民喝水、做饭、洗衣的日常水源,这口井见证了村民齐心协力

的历史。

壶潭村党支部书记周文元告诉记者,这口古井在村民心中占据着重要地位,让古井“复活”具有重要意义,从开挖情况来看,井内的石阶保存完好,若村庄遇到缺水的情况,古井能缓解村民用水难题。

多部门联合“综合查一次” 专项整治行动亮剑违规夜宵摊

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 王怡 竺斐)“每天深夜都能听到楼下夜宵摊传来的划拳、吵闹的声音,觉也睡不好。”一到夏季,关于夜宵摊产生的投诉接踵而至。日前,区综合执法局通过“浙江省行政执法监管平台”,在专项任务管理中发起联合检查任务,邀请市场监管、公安、消防等部门,共同开展“综合查一次”夜宵摊专项整治行动。

当晚,多部门联合执法人员首先来到一家烧烤店,发现该店将冰箱、桌椅等放置在店面外,执法人员随即

通过“浙政钉·掌上执法”系统,对应检查场景清单,细致检查属于本部门事项。执法人员发现其存在跨门经营、店内垃圾未分类,且工作人员未能提供有效健康证明等问题,区综合执法局与区市场监管局对该店进行了相应的处罚,并要求其立即整改。

后续,该检查结果和处理结果将依法公示并推送至相关部门,涉案线索证

据材料同步纳入证据共享库。

此次整治内容主要涉及市容环境卫生责任、餐饮油烟、燃气安全、垃圾分类等内容,区综合执法局执法督导科科长汪珊珊介绍:“此前,我们一直在常态化开展夜宵摊整治,在整治中,由于职责关系,发现的一些问题,‘看得见’却‘管不了’,比如食品安全、消防安全、社会噪音等。这次联合市场监管、公安、消防等部门,实现了夜宵摊‘一件事’跨部门、跨领域、跨层级行政检查事项一步到位。”

据悉,此次整治工作,对部分店铺存在的超范围经营、灭火器被遮挡、楼梯拐角处没有安装应急照明灯等问题做出了责令改正,对垃圾未分类、跨门经营、流动摊贩、无健康证等问题进行立案处罚。当晚,共办理案件23个,共处罚款3300元,运用掌上执法完成“综合查一次”24件。

大型肿瘤防治公益行启动 市第一医院方桥院区义诊首站走进后江村

本报讯(记者 郑连乔 韩浩峰 通讯员 马碧幸)昨天上午,“心有山海 健康奉化”大型肿瘤防治公益行首站来到西坞街道,省肿瘤医院宁波院区11位专家为辖区200余人次义诊。

上午8时,在力邦文化广场,医护人员及志愿者引导患者遵守防疫规定,有序完成血压、血糖测量及现场诊疗。义诊区内,前来咨询的患者及家属络绎不绝,医疗专家耐心询问病史,并根据患者身体状况和检查结果给予意见建议。移动筛查和移动医疗两辆车前排起了长队,路要注意安全!

“对父母而言,孩子的工作至关重要,他们的焦急我们能理解。作为公安民警,就是要帮助群众解决急难愁盼问题,在依法依规前提下,为他们提供力所能及的便捷。”王幸腾说。

约140人完成免费肺部CT和超声检查。

“我们计划走遍奉化的12个镇(街道),开展大型肿瘤筛查活动,把义诊送到家门口。”省肿瘤医院宁波院区执行院长李方印说。

又讯(记者 康诗文 通讯员 竺盛浦 俞旭霞)8月14日上午,宁波市第一医院方桥院区大型义诊活动首站走进方桥街道后江村。本次活动集结了神经外科、泌尿外科、骨创科等10余个科室的专家和医务人员,为群众提供义诊咨询、体格检查、健康科普讲座等服务。

前往武汉面试却意外丢失身份证 民警“隔空接力”圆了小伙职业梦

民警“隔空接力”圆了小伙职业梦

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 奕超越 陈虹哲)“王警官,我通过面试了,真是多亏了你们,否则这几年的准备可都白费了……”8月15日上午,小庄和父母带着成绩单,直奔区公安分局袁村派出所报喜,一家三口笑意盈盈,紧紧握着民警王幸腾的手连连感谢。

看着这一家人的喜悦,王幸腾深感欣慰,10天前傍晚发生的紧急一幕又浮现在眼前。

8月5日下午5时52分,小庄的父母急冲冲跑进袁村派出所接处警大厅,向值班民警求助。“警

察同志,我孩子明天就要面试了,刚发现身份证丢了,他走到这步不容易,麻烦你们帮帮他。”小庄的父亲紧紧抓住民警的手恳切地说道,而一旁情绪激动的母亲早已急得掉下了眼泪。

当天值班民警王幸腾先是安抚两人情绪,在交流中得知,小庄前往武汉面试,不料身份证意外丢失,由于发现较晚,当地办事处已下班。只身一人,874公里之外,遇上这样的情况,让年仅23岁的小伙慌了神,他能想到的就是:打电话给父母,让当地派出所帮忙想想办法。

“叔叔阿姨,你们别急,这事我

们来想办法。”这场面试事关小庄的人生发展方向,特事特办,王幸腾立即通知所里户籍工作人员返岗,并第一时间对接区公安分局行政审批科。经沟通协商,区公安分局为小庄亮起“绿色通道”,工作人员通过视频方式联系上小庄,在线指导他撰写相关情况,经拍照确认后回传,由工作人员代提交所需资料,临时身份证在半小时办理完成。

“孩子在外地人生地不熟,我们能想到的就是尽快在奉化补办临时身份证,赶在他面试前送到。”拿到临时身份证后,小庄的父母便打算立即赶往机场,可细心的民警发现,

他们购买的机票检票时间临近,再算上堵车等不确定因素,大概率会赶不上这趟飞机。

“去武汉可以坐动车啊,现在应该还有票的!”在辅警庄林的提议下,大家纷纷拿出手机,替这对焦急的父母“抢票”。出门前,民警还不忘提醒他们:不要过于着急,夜间赶路要注意安全!

“对父母而言,孩子的工作至关重要,他们的焦急我们能理解。作为公安民警,就是要帮助群众解决急难愁盼问题,在依法依规前提下,为他们提供力所能及的便捷。”王幸腾说。

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏

工行可转让大额存单

安全保障不变 更多优点加持

- 收益更高
- 流动性更强
- 可多次转让

最低20万元起存

| 期限 | 1年 | 2年 | 3年 |
|----|------|------|-------|
| 利率 | 2.1% | 2.7% | 3.25% |

工行奉化支行网点地址及联系电话

| 网点名称 | 地址 | 电话 |
|---------|--------------------|---------------|
| 奉化支行营业部 | 奉化区公园路19号 | 0574-88523493 |
| 奉化溪口支行 | 奉化区溪口镇中兴西路46号 | 0574-88850260 |
| 奉化中山支行 | 奉化区中山路7号 | 0574-88510330 |
| 奉化大桥支行 | 奉化区桥东岸路135-137号 | 0574-88522166 |
| 奉化岳林支行 | 奉化区中山东路888号一楼西面2-4 | 0574-88928247 |
| 奉化大成支行 | 奉化区大成路226号 | 0574-88526554 |
| 奉化东部支行 | 奉化区斗门北路209-215号 | 0574-88520043 |
| 奉化西坞支行 | 奉化区西坞街道西坞南路21号-5 | 0574-88535676 |

你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财

遗失声明

宁波市奉化江口艾科五金厂遗失宁波市奉化区市场监督管理局2018年1月25日核发的统一社会信用代码为92330283MA284DY44E的营业执照副本一本,特此声明。

交房公告

尊敬的傅健悦府安置户:

傅健悦府小区已具备交付条件,现定于2022年8月25日—2022年8月26日集中办理交房手续,具体安排公告如下:

- 一、交房时间安排:2022年8月25日—8月26日上午:陈傅村、璁琳村调产安置户,2022年8月26日下午:浦口王村调产安置户。
- 二、交付地点:江口街道富进路489号(傅健悦府小区东大门对面邻里中心)。
- 三、工作时间:上午8:30—11:30 下午1:30—4:30
- 四、携带资料:1.夫妻双方身份证原件、结婚证原件、户口簿原件;2.调产安置拆迁协议及核算单原件;3.预收税费按房款差额的1.5%收取(契税代收),根据个人实际情况多退少补。
- 五、注意事项:
 - 1. 届时需现场结算房款(本人储蓄卡现场刷卡)、产权证办理相关税费及物业相关费用。
 - 2. 未尽事项详询:0574—88900093
 - 3. 注:为您及家人的身体健康,请参与人员务必持7天核酸检测阴性证明、佩戴口罩、测温、扫码进场。

宁波宁南新城国有资产经营管理有限责任公司
2022年8月19日

民生传递

12345.81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
本报热线:88987777(114号码百事通转)
值班记者 柳家欢

大田小区 能否通天然气

来电:有市民向本报新闻热线咨询,岳林街道大田小区能否考虑接入天然气?
回复:岳林街道办事处答复,大田小区近期暂无接入天然气计划。

公积金贷款事宜咨询

来电:有市民向本报新闻热线咨询,之前已用过两次公积金贷款,均已经结清。现有商业贷款,能不能转成公积金贷款?
回复:区住房公积金管理中心答复,不能。每户家庭最多只能使用两次住房公积金贷款。

共享单车点位咨询

来电:有市民向本报新闻热线咨询,能否在江宸府小区设置“小遛单车”点位?
回复:区交通运输局答复,目前我区已向宁波申请投放共享单车指标,日前已收到宁波同意下放指标文件。下步,该局将联合相关部门研究投放方案,届时将考虑江宸府小区点位事宜。

如何更改投递地址

来电:有市民向本报新闻热线咨询,订了《奉化日报》,起初投递地址为溪口镇,现在想更改投递地址,具体怎么操作?
回复:区融媒体中心答复,如想更改投递地址,可以拨打

状元楼商城是否列入西岸村征迁项目

来电:有市民向本报新闻热线咨询,状元楼商城是否列入这次西岸村征迁项目?
回复:锦屏街道办事处答复,并未列入计划。